

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 7 | 21 хешвона 5775 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (989) | (14 ноября 2014 г.)

ЧТО ВАЖНЕЕ ВСЕГО ДЛЯ ТВОРЦА?



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Сегодняшняя Венгрия — одна из стран Европы, в которой, к сожалению, в последние годы набирает силу антисемитизм. Вдохновителем этих процессов стала ультраправая националистическая партия «За лучшую Венгрию» (или, по первому слову венгерского названия, «Йоббик»), которая провозгласила своей главной целью защиту «венгерских ценностей и интересов».

Вторым номером в партийном списке «Йоббик» несколько лет назад был Чанад Сегеди, сделавший политическую карьеру на ксенофобских высказываниях и ставший депутатом Европарламента. В одном из своих выступлений по поводу бюджета, представленного правительством, он, например, сказал, что подобная экономическая программа пойдет на пользу только богатым евреям и навредит бедным венграм. Сегеди добавил, что выглядит все так, как будто сам президент Израиля руководил составлением бюджета. Кроме того, он заявил, что Венгрия должна остерегаться засилья еврейского капитала, иначе богатые евреи смогут контролировать все в стране...

Так как Сегеди стал очень уж популярной фигурой в венгерской политике, конкуренты начали рыться в его прошлом, и с удивлением и радостью обнаружили, что он — выходец из... еврейской семьи! Родители его матери пережили Холокост. Бабушка выжила в Освенциме, а дед — ветеран «исправительно-трудовых лагерей». Мать Сегеди узнала, что она еврейка, только когда ей исполнилось 14 лет. Родители, рассказав ей о своей трагической судьбе, предупредили, что об этом никому нельзя говорить, — они опасались повторения Катастрофы. По этой

же причине дед был очень рад тому, что его дочь — мать Сегеди — вышла замуж за нееврея.

Конечно, антисемиту было трудно смириться с тем, что он вдруг оказался евреем. Сегеди начал спорить, давать объяснения и приводить оправдания. Разгорелся публичный скандал. В результате политик признал свое еврейство, под давлением подал в отставку со всех партийных должностей и отказался от членства в «Йоббик». В партии также потребовали, чтобы он отказался от своего места в Европарламенте.

Позже Сегеди сделал ряд заявлений, извиняясь за оскорбления евреев и разжигание ненависти. Открыв для себя свое еврейство, он связался с одним из посланников Любавичского Ребе и сейчас изучает Тору, ест кошерную пищу, ходит в синагогу и старается соблюдать Субботу. Сначала, когда Сегеди приходил в синагогу, люди смотрели на него, как на прокаженного, но со временем привыкли.

В одном из недавних интервью Чанад Сегеди сказал, что сначала он и его партия ненавидели цыган, потом они возненавидели евреев, румын и словаков и другие меньшинства, проживающие в их стране. В конце концов, ненависть стала самоцелью — они ненавидели всех, кто отличался от них внешним видом и образом жизни...

✧ ✧ ✧

В нашей сегодняшней недельной главе «Хайей Соро», мы читаем о сватовстве Ицхока, сына нашего праотца Авраама. Элизер, его слуга, был послан в Арам-Нафараим (Месопотамию — местность на территории современного Ирака), чтобы найти там достойную невесту для Ицхока из семьи его отца, как сказал Авраам: «Ты возьмешь жену для моего сына из моего семейства и из дома отца моего» (Брейшис, 24: 40).

Элизер прибыл в Арам-Нафараим вечером и остановился возле колодца, куда приходили за водой все местные жители. Он обратился к Всевышнему с просьбой о помощи: «И будет: девица, которой скажу: «Наклони твой кувшин, и я напьюсь!..» а она скажет: «Пей, и также верблюдов твоих напою», — ее Ты назначил Твоему рабу Ицхоку. И по сему дай мне знать, что сотворил Ты милость с моим господином» (Брейшис, 24: 14). И не успел он даже закончить, как красивая молодая девушка пришла за водой. Элизер подбежал к ней и попросил у нее напиться. И ус-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

лышал в ответ: «Пей, мой господин!.. Также и для верблюдов твоих буду черпать, пока не перестанут пить» (там же, 24: 18, 19). Элизер сразу понял, что это была та, которую он искал. Он отдал ей подарки и лишь затем спросил: «Чья дочь ты?» Девушка ответила, что она — дочь Бетуэля, сына брата Авраама Нахора.

Спрашивает «Мидраш рабо»: «Почему Элизер решил, что это и есть знак свыше, о котором он просил Творца? Как бы он поступил, если бы на месте Ривки оказалась добросердечная девушка из другого семейства, которая дала бы напиться и ему, и его верблюдам? Взял бы он ее в невесты Ицхоку?» Разве Авраам попросил его привезти из тех мест просто девушку с добрым характером, которая любит животных, а не кого-то из дочерей его семьи?! Достойная невеста могла быть найдена и в Ханаане, для этого не нужно было посылать Элизера в далекие дали! И все же, несмотря на то, что Элизер выразил свою просьбу не совсем так, как было нужно, Всевышний помог и вывел ему именно ту, которая была ему необходима.

Далее мидраш приводит несколько примеров, когда люди, подобно Элизеру, обращались к Творцу с просьбами, которые были высказаны не совсем четко и правильно.

Калев бен Йефунэ был среди двенадцати разведчиков, которых послал Моше в Эрец-Исраэль. Десять из них плохо отзывались о Земле Израиля и умерли в пустыне. Только Йефунэ и Калев полюбили эту землю, и им было обещано, что они взойдут в нее. Прошло сорок лет, еврейский народ завоевывал Землю обетованную, и Йефунэ начал делить ее между коленами Израиля. Калев напомнил Йефунэ, что Моше, обещая ему в удел Хеврон, где расположена пещера Махпела, сказал: «Земля, по которой ступала нога твоя, будет наделом тебе и сынам твоим навек» (Йефунэ, 14: 9).

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Теракт в Иерусалиме. 5 ноября житель Восточного Иерусалима Ибрагим аль-Акри на автомобиле врезался в толпу пешеходов на остановке скоростного трамвая и начал давить людей, а затем выскочил из машины и напал на окружающих с монтировкой. Его застрелили полицейские. Пострадали 14 человек, один из них скончался. Двое раненых находятся в критическом состоянии.

ХАМАС опубликовал заявление, в котором аль-Акри именуется «мучени-

ком», а его теракт — «героической операцией». Боевики призвали других палестинцев следовать примеру Ибрагима аль-Акри, чтобы защитить от израильских посягательств мечеть Аль-Акса. Как говорится в заявлении, «акция в Иерусалиме — ответ на преступления сионистов, которые продолжают притеснять верующих-мусульман и осквернять святые места ислама».

Глава министерства экономики Израиля Нафтали Беннетт возложил ответственность за теракт лично на главу Палестинской администрации Махмуда Аббаса и назвал ФАТХ и ХАМАС террористическими организациями. А мэр Иерусалима Нир Барка заявил, что «правительство Израиля должно железной рукой покончить с актами террора и массовыми беспорядками».

48-летний аль-Акри проживал в арабском квартале

«Шуафат» и проходил по сводкам полиции как активист ХАМАСа. Его брат, также тесно связанный с этим движением, был среди палестинских заключенных, освобожденных несколько лет назад в обмен на капрала Гилада Шалита.

Нападение на солдата в Тель-Авиве. В Тель-Авиве на железнодорожной станции палестинец атаковал с ножом солдата ЦАГАЛа. Солдат получил тяжелые ранения и был в критическом состоянии доставлен в больницу «Тель-Шамер». Нападавший скрылся с места происшествия, но вскоре был обнаружен и задержан охранниками железной дороги и подоспевшими на место происшествия полицейскими. Согласно данным первого допроса террориста, он пытался отобрать у военнослужащего его оружие.

Армия обороны Израиля подняла уровень боеготовности в Иудее и Самарии. Немедленно после сообщения о теракте начались столкновения

сил ЦАГАЛа с палестинцами в районе Каландия.

Посол Израиля в ООН: «Хизбалла» угрожает нам тысячами ракет!» Посол Израиля в ООН Рон Прозор обратился в Совет безопасности организации с целью обсудить последние заявления с угрозами, поступившие от лидера ливанской террористической организации «Хизбалла» Хасана Насраллы, который заявил о том, что у его организации имеется огромное количество ракет, запустив которые, Израиль можно превратить в груды обломков.

«Насралла открыто заявил о том, что на вооружении его организации имеется порядка 100 тысяч ракет, нацеленных на Израиль. Мы не можем игнорировать подобные угрозы, и я призываю Совет безопасности обратить внимание на это заявление», — заявил Прозор. Он также предложил



Посол Израиля в ООН Рон Прозор

развернуть в южной части Ливана подразделения правительственных вооруженных сил, чтобы не допустить новых ракетных атак на израильские территории.

Израиль разрешил транзит продуктов из Газы на Западный берег. Израиль впервые с 2007 года разрешил транзит продукции палестинских фермеров из сектора Газа на Западный берег реки Иордан.

стр. 3 >>>



На месте теракта в Иерусалиме

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей
14 ноября

Исход Субботы
15 ноября

Александрия	15:51	16:59
Ахтырка	15:39	16:48
Балта	16:07	17:14
Белая Церковь	16:00	17:08
Белгород-Днестровский	16:10	17:15
Бердичев	16:05	17:14
Бердянск	15:42	16:48
Бершадь	16:07	17:14
Богуслав	15:57	17:06
Бровары	15:55	17:04
Брянка	15:30	16:37
Винница	16:08	17:16
Геническ	15:52	16:57
Глухов	15:39	16:50
Днепропетровск	15:46	16:53
Днепропетровск	15:44	16:51
Донецк	15:35	16:41
Евпатория	17:00	18:04
Желтые Воды	15:51	16:58
Житомир	16:04	17:13
Жмеринка	16:10	17:18
Запорожье	15:46	16:52
Ивано-Франковск	16:24	17:32
Измаил	16:18	17:22
Изюм	15:33	16:41
Казатин	16:05	17:14
Каменец-Подольский	16:18	17:25
Каховка	15:55	17:01
Керчь	16:48	17:52
Киев	15:56	17:05
Кировоград	15:55	17:02
Коломыя	16:24	17:31
Конотоп	15:42	16:53
Коростень	16:02	17:12
Коростышев	16:02	17:11
Краснодон	15:26	16:33
Красный Луч	15:30	16:37
Кременчуг	15:49	16:57
Кривой Рог	15:53	16:59
Кролевец	15:41	16:51
Лисичанск	15:29	16:37
Лозовая	15:38	16:45
Лохвица	15:45	16:55
Лубны	15:47	16:56
Луганск	15:27	16:34
Луцк	16:15	17:25
Львов	16:24	17:33
Макеевка	15:33	16:39
Мелитополь	15:48	16:53
Могилев-Подольский	16:13	17:20
Мукачеве	16:34	17:41
Нежин	15:48	16:58
Николаев	16:01	17:06
Никополь	15:50	16:56
Новгород-Сиверский	15:39	16:51
Новомосковск	15:43	16:50
Одесса	16:07	17:12
Павлоград	15:41	16:48
Первомайск	16:03	17:09
Пирятин	15:49	16:58
Пологи	15:42	16:48
Полтава	15:43	16:51
Прилуки	15:48	16:57
Ровно	16:12	17:22
Ромны	15:43	16:53
Светловодск	15:50	16:57
Севастополь	17:01	18:05
Северодонецк	15:29	16:37
Симферополь	16:58	18:02
Скадовск	16:00	17:04
Сквира	16:02	17:10
Славута	16:11	17:20
Смела	15:55	17:02
Стаханов	15:30	16:37
Сумы	15:37	16:47
Тернополь	16:19	17:27
Токмак	15:45	16:51
Тульчин	16:08	17:16
Ужгород	16:35	17:42
Умань	16:02	17:10
Феодосия	16:53	17:56
Харьков	15:35	16:44
Херсон	16:00	17:05
Хмельницкий	16:13	17:22
Хуст	16:32	17:39
Цириопинск	15:59	17:04
Черкассы	15:53	17:01
Чернигов	15:49	17:00
Черновцы	16:21	17:28
Чортков	16:19	17:27
Чугуев	15:33	16:41
Шостка	15:39	16:50
Щорс	15:45	16:57
Ялта	16:59	18:02

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону беицеллов вециноу легадлик нейршель Шабо Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В нынешней недельной главе сказано: «И скончалась Сара в Кирьят-Арба, Хевроне, в земле Кнаан. И пришел Авраам скорбеть по Саре и оплакивать ее». Известно из книги «Зофар», что имя Сара символизирует тело, а Авраам — душу. Когда умирает тело, состоящее из четырех оснований (огонь, вода, ветер, земля), соединен-

Из бесед Любавичского Ребе

ных воедино (*кирьят-арба* означает «город четырех»), а слово *Хеврон* образовано от корня, означающего «соединенные», душа приходит оплакивать его. Душа плачет о теле, даже после того, как связь между ними прерывается.

Но если «Сара» — это тело, а «Авраам» — душа, то как следует понимать слова Всевышнего, обращенные к Аврааму: «Все, что скажет тебе Сара, исполняй»?

Известны слова Баал-Шем-Това: «Вглядись в материю, из которой ты сотворен, и пойми, что она враждебна тебе». В начале жизненного пути отношения между телом и душой первично-враждебны. Тело изнемогает под ярмом Торы и заповедей, хотя и сказано об этом «иго твое»: твое, а не чужое. Поэтому, продолжает Бешт, человек может сделать неправильный выбор: оставить тело и избрать служение души. И потому Тора добавляет: душа не вправе оставить тело на произвол судьбы.

На языке повседневной реальности и буквы закона: человек, мысленно исполняющий заповедь о *тфилин*, нарушает волю Всевышнего и называется грешником, даже если мысль его при этом достигла

неопикуемых высот духа. И наоборот, тот, кто наложил *тфилин* на руку и голову, исполнил заповедь, даже если мысли его не вполне соответствовали требованиям заповеди — исполнил волю Творца.

Рассказывают, что Цемах-Цедек (третий Любавичский Ребе) должен был однажды выбрать *могеля* (человека, совершающего обрезание) для одного из своих внуков. Выбор предстояло сделать между глубоким стариком, великим знатоком Кабалы, и молодым опытным *могелем*, который не отличался глубокими знаниями. Цемах-Цедек остановил свой выбор на молодом и сказал: «Обрезание — великая заповедь, но исполняет ее тело».

В этой истории можно найти намек на правильное понимание слов: «Все, что скажет тебе Сара, исполняй». Воистину, целью служения души является преобразование материи и тела. Для нас, сейчас и здесь, тело является противоположностью духу. Но праотцам Всевышний «дал вкус грядущего мира» — дал ощутить, что главное наше духовное служение — исполнение заповедей телом: «Все, что скажет тебе Сара (тело), исполняй (по закону Торы)».

ЧТО ВАЖНЕЕ ВСЕГО ДЛЯ ТВОРЦА?

«« стр. 1

Калев говорит Йефошу: «Какова была сила моя тогда, такова она и теперь для войны и для того, чтобы выходить и вести народ» (там же, стих 11).

Йефошу дал в надел Калеву Хеврон и все прилегающие к нему земли и поселения, но их надо было завоевать. И Калев выгнал из Хеврона трех сыновей Анака: Шешая, Ахимана и Талмая. А затем выступил против жителей поселения Кирьят-Сефер. «И сказал Калев: «Кто поразит Кирьят-Сефер и возьмет его, тому отдам Ахсу, дочь мою, в жены» (Йефошу, 15: 16). Случилось так, что Кирьят-Сефер завоевал племянник Калева Отниэль, который и женился на его дочери Ахсе. Спрашивает мидраш: «Разве смог бы исполнить Калев свое обещание, если бы Кирьят-Сефер был завоеван каким-нибудь рабом-евреем?!» Его счастье, что в ответ на столь опрометчивое замечание Всевышний послал ему именно того, кого следовало.

Еще одно необдуманное обещание дал царь Шауль. Во времена его правления евреи очень страда-

ли от набегов филистимлян. И вот, как известно, великан Голиаф вызвал на решающий поединок одного из сынов Израиля, заявив, что победитель овеет свой народ славою, а побежденный сделает свой народ рабом навек. Царь Шауль приказал объявить что, «того человека, который убьет его [Голиафа], царь обогатит богатством великим, и дочь свою выдаст за него, и дом отца его сделает свободным в Израиле» (Шмуэль I, 17: 25). Такое заявление таило в себе опасность, ибо на поединок мог выйти кто угодно — и раб, и незаконно-рожденный, — а оказавшись победителем, он мог потребовать несовместимое с еврейским законом, но обещанное царем вознаграждение: руку дочери Шауля. Но Всевышний опять явил Свою милость и позволил именно Давиду сразить великана, жениться на царской дочери Михаль и позже самому стать царем.

Однако Всевышний не всегда помогал выполнять опрометчивые обещания Своих подданных. И пример тому — история судьи Ифтахы. «Сражаясь с Амо-

ном, он дал обет Г-споду, и сказал: «Если Ты предашь аммония в руки мои, то да будет: выходящий из дверей дома моего навстречу мне, по возвращении моем с миром... да будет он Г-споду, и вознесу это во всеожжение» (Шойфтим, 11: 30–31). Когда же Ифтах вернулся в Мицпу, в дом свой, навстречу ему вышла... его единственная дочь! «И вот, когда он увидел ее, разорвал одежду свою и сказал: «Увы, дочь моя, ты сразила меня и стала сокрушением моим! Я же отверз уста мои пред Г-сподом и не могу отречься» (там же, 11: 35). Конечно, буквально исполнить свой обет Ифтах не мог, потому что существует абсолютный запрет на такие жертвы, но девушка, по мнению большинства комментаторов, прожила всю оставшуюся жизнь в уединенном месте далеко от дома, в полном одиночестве...

Все эти истории из Танаха призваны научить людей воздерживаться от клятв и обетов, быть сдержанными в речах и не давать обещаний, которые невозможно или трудно выполнить

(это касается даже того антисемита, который выступал против евреев, но в конце концов сам оказался одним из нас). Но все же возникает вопрос: почему Всевышний благосклонно отозвался на просьбы Элизера и Шауля, а обет Ифтахы отверг?

Любавичский Ребе в одной из своих бесед объясняет, что Г-сподь всегда с особым усердием заботится о том, чтобы сватовство, создание еврейской семьи происходило подобающим образом и завершилось счастливым концом. Даже если просьба выражена не совсем правильно, Г-сподь посылает того, кого нужно, давая просящему больше, чем он заслуживает, чтобы брак свершился. Ибо семья является основой мира и фундаментом дома Израиля. Поэтому знакомство и обручение находятся под особой защитой Б-жественного провидения, и Всевышний Сам всячески помогает и способствует заключению успешного брака — даже при том, что просящий выражался неточно и необдуманно. Ибо для Творца нет ничего важнее соединения супружеских пар, создания счастливых еврейских семей!

Контур недели

22 хешвона (15 ноября) — Шабо главы «Хайей Соро».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Тойлдойс» (Брейшис, 25: 15–26: 5).

29 хешвона (22 ноября) — Шабо главы «Тойлдойс», *Шабо меворхим*.

Встанут пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим. После утренней молитвы устраивают *фарбренген*.

Хасидские майсы

Бриллианты для пролетариата

Мистер Вайс — человек очень богатый и очень кошерный. Заповеди Торы он соблюдает неукоснительно. Но однажды... К нему зашли несколько солидных джентльменов и стали уговаривать мистера Вайса вложить крупную сумму денег в бриллианты Либерии. Иссахар-Дов Вайс ответил твердо:

— Я должен спросить у Ребе.

Те пожали плечами:

— Мы знаем, что ты во всем советуешься с Любавичским Ребе.

Но стоит ли его беспокоить по такому поводу? Либерия — страна со стабильным режимом. Ее называют «африканской Швейцарией». Алмазы там стоят дешево.

А мы просим у тебя всего лишь пару миллионов.

— Все равно, — и мистер Вайс поднялся в знак прощания.

Всю ночь ему снились алмазы. До огранки и после. В оправках, на черном бархате... Когда он пришел на *йехидус* (личную аудиенцию) к Ребе и рассказал о заманчивом предложении, то в ответ услышал:

— Деньги вкладывать нельзя.

Там скоро будет революция.

Когда мистер Вайс рассказал друзьям об ответе Ребе, те подняли его на смех:

— Откуда Ребе знает про Либерию? Почитай газеты — там бизнес развивается полным ходом.

Мистер Вайс задрожал, как мачта под напором ветра. И решил

рискнуть, играя по малой. Он вызвал своего агента, дал ему некую сумму денег и приказал:

— Купи в Либерии небольшую партию алмазов и возвращайся как можно скорее.

Прошла неделя или около того. Несколько джентльменов снова появились в его кабинете:

— Ты представляешь — в Либерии революция! Конфискации и аресты идут полным ходом!

Мистер Вайс вздохнул и набрал номер телефона. Его агент уже успел вернуться. Да, он сумел закупить алмазы. Но вывезти их не успел. Они достались пролетариату.

— Вот видите, Ребе опять оказался прав... — сказал мистер Вайс и печально улыбнулся.

Мидраш рассказывает

Еще при жизни Авраам позаботился о том, чтобы Ицхок стал его преемником. Ицхоку он передал все функции, выполняемые в семье первенцем. Среди прочего он передал ему право быть похороненным в пещере Махпела, а также написал завещание, которое гласило, что Ицхоку переходит все его имущество. В одном не был уверен Авраам — следует ли передавать Ицхоку полученное от Всевышнего благословение? Рассуждал он при этом так: «Если я благословлю Ицхока, то и Ишмоэль и сыновья Ктуры тоже потребуют благословения, а я не желаю их благословлять».

Так поступил и Авраам, сказав: «Мне ли благословлять Ицхока? Если я его благословлю, мне придется благословить и других моих сыновей. Нет, пусть Всевышний решает, кого Он хочет благословить» (это — мнение рабби Хамы бар Ханины, изложенное в Талмуде; Раши же, следуя мнению рабби Нехемии, сообщает, что Авраам все же дал Ицхоку благословение).

Поскольку Авраам видел, что сыновья Ктуры тяготеют к недостойным поступкам, он еще при своей жизни отпустил их. При расставании он дал им в подарок в качестве защиты знание того, что нами называется черной магией, поскольку полагал, что они были недостойны знать святое Имя Всевышнего...

Новости вкратце

<<< стр. 1

Управление по координации действий израильского правительства на территориях сообщило, что из Газы уже было отправлено десять тонн огурцов и несколько тонн свежей рыбы.

Напомним, что международное сообщество неоднократно призывало Тель-Авив и Каир снять экономическую блокаду с Газы и помочь в восстановлении инфраструктуры, разрушенной за время боевых действий.

СМИ сообщили о ранении главы ИГ. Глава террористической группировки «Исламское государство» (ИГ) Абу Бакр аль-Багдади пострадал в Ираке, когда самолеты коалиции нанесли удар по собранию лидеров исламистов в городе Аль-Каим в провинции Аль-Анбар на западе Ирака. «По данным наших источников, Аль-Багдади ранен и его отправили в Сирию», — сообщил неназванный сотрудник иракских спецслужб. По его словам, известно также, что погибли несколько полевых командиров ИГ.



Последствия удара ВВС США по боевикам ИГ

В свою очередь Центральное командование вооруженных сил США не смогло подтвердить, попал ли под удар аль-Багдади. Однако американские представители сообщили, что в результате атаки были уничтожены 10 автомобилей, в которых могли находиться главари исламистов.

Террористическая группировка «Исламское государство» активизировалась в начале лета этого года и захватила значительные участки территории Сирии и Ирака. США во главе международной коалиции в августе начали силовую операцию против ИГ в Ираке. 5 ноября Барак Обама заявил о возможном использовании американской армии в борьбе с ИГ в Ираке и Сирии. Президент собирается попросить у Конгресса разрешения на использование наземных войск в этой кампании.

Интерпол рассказал о способах доставки сторонников ИГ в Ирак и Сирию. Иностранцы, собирающиеся присоединиться к боевикам «Исламского государства», едут в Сирию и Ирак на круизных лайнерах. Об этом заявил руководитель отдела Интерпола по борьбе с терроризмом Пьер Хилэр. По его словам, наибольший поток потенциальных террористов проходит через турецкий город Измит.

Также в связи с ростом числа иностранцев, стремящихся вступить в ряды ИГ, Интерпол расширяет свою экспериментальную программу

I-Checkit, направленную на то, что авиакомпании при продаже билетов пассажирам сверяются с базами Интерпола. Возможно, в скором времени программа будет распространяться на круизных операторов, банки и гостиницы.

Египетские боевики присягнули на верность ИГ. Группировка «Ансар Бейт аль-Макдис», действующая в Египте, присягнула на верность «Исламскому государству». Как говорится в заявлении организации, они поддерживают действия боевиков в Сирии и Ираке.

В Египте за сутки взорвались три бомбы. За ночь с 5-го на 6-го ноября в Египте взорвались три бомбы: в поезде в провинции Минуфия, в каирском метро и возле одного из президентских комплексов. Медики сообщают о двоих погибших и 15 раненых.

Полиция подозревает в организации взрывов исламистов — сторонников свергнутого президента Мухаммеда Мурси. После того, как режим «Братьев-мусульман» пал и власти в Каире пришли военные, исламисты развернули настоящую партизанскую войну на Синайском полуострове. Только за октябрь там погибли 33 солдата, а общее число жертв с начала террористической кампании «Братьев-мусульман» составило, по официальным данным, более полутора тысяч человек — как военных, так и гражданских лиц.

В Афганистане в результате терактов погибли 10 полицей-

ских. В Афганистане 10 ноября произошла серия взрывов. В Кабуле бомба была заложена в цветочной клумбе, при взрыве пострадали три человека. В провинции Логар террорист-смертник взорвал себя в полицейском отделении, погибли семь человек. В провинции Нангархар бомба сработала в повозке рикши, жертвами стали трое полицейских.

Днем ранее талиб-смертник проник в штаб полиции в Кабуле и подорвал себя в кабинете одного из старших офицеров. В результате погиб один человек, еще шестеро силовиков получили ранения.

Эксперты связывают эти атаки с выводом войск НАТО, который должен начаться в декабре. С начала 2015 года борьбой с исламистами займутся местные армия и полиция — именно против них направлена нынешняя волна террора в Афганистане. По данным пресслужбы коалиции, в 2014 году погибли более 4600 афганских силовиков.

Убийца Бин-Ладена раскрыл свою личность. Военнослужащий спецподразделения «Морские коты» ВМС США Роберт О'Нил заявил британской газете «Дэйли мейл», что именно он ликвидировал лидера террористической группировки «Аль-Каида» Усаму Бин-Ладена. Решение раскрыть свою личность он принял после того, как его лишили ряда социальных привилегий из-за его досрочного увольнения со служ-



Р. О'Нил (справа) и его сослуживцы в Афганистане

бы (спецназовец вместо 20 лет, которые необходимо было прослужить, оставался в войсках лишь 16).

Напомним, что Бин-Ладен был убит в мае 2011 года в пакистанском городе Абботтабад в результате спецоперации. Тело главы «Аль-Каиды» было захоронено в море.

СМИ сообщили о готовившемся покушении на Елизавету II. Британская полиция предотвратила убийство королевы Елизаветы II, задержав четырех исламистов в возрасте от 19 до 27 лет, утверждает газета «Сан». Подозреваемые, по данным издания, планировали напасть на нее в «Альберт-холле» во время мероприятия, посвященного памяти военнослужащих Королевского британского легиона.

Были ли связаны подозреваемые с группировкой «Исламское государство», не сообщается. Напомним, что ранее в СМИ появлялась информация о том, что исламисты, воюющие в Ираке и Сирии, планируют организовать теракты в Европе и США.

Ира Коган

На днях израильские левые обратились к испанскому парламенту с просьбой... признать палестинское государство. Ранее схожее обращение было направлено в британский парламент. Группа израильских антропологов поддержала идею Американской антропологической ассоциации бойкотировать Израиль... Среди тех, кто подписывает такие письма — ученые, писатели, журналисты, актеры. Их называют предателями, но по большей части, эти люди — такие же патриоты Израиля, как их оппоненты. Просто они иначе видят путь к безопасности и процветанию еврейского государства. Как сказано в одном из их обращений, «шансы на выживание и продолжение существования Израиля зависят от созда-

НИ ВЛЕВО, НИ ВПРАВО...

ния палестинского государства на основе взаимного признания Израилем Палестины и наоборот».

Разделение на «право» и «лево» в Израиле довольно относительно и меняется со временем. В 70-е годы прошлого века ультралевыми называли тех, кто считал возможным переговоры с лидерами ООП. Соглашение же Осло заключило левоцентристское правительство, а все последующие руководители шли по его стопам и продолжали диалог с преемником Арафата. Когда-то только крайние левые настаивали на ликвидации поселений Газы и выводе армии из Южного Ливана. Со временем эти шаги были осуществлены избранным правительством Израиля. Сегодня левые говорят о разделе Иерусалима и требуют прекратить стро-

ительство на территориях. Нет никакой гарантии, что завтра эти темы не будут обсуждаться на двусторонних переговорах. Да, левые всегда бегут впереди паровоза, но нельзя не признать, что паровоз движется к обозначенным им станциям. Левые просто более нетерпеливы, они хотят, чтобы правительство Израиля, сказав А, сказало бы уже и Б.

Но у власти вот уже более десяти лет нет ни планов, ни четкой стратегии. Правительство тянет время и избегает проявлять инициативу, лишь запоздало реагируя на внешние вызовы — как военные, так и политические. Единственная стратегия заключается в том, чтобы сопротивляться палестинскому напору и заговаривать зубы международному сообществу в ожидании, когда оно вдруг

встанет на нашу сторону. Но этого никогда не произойдет, поэтому такая стратегия — это путь в никуда.

Многолетняя нерешительность власти заставила народ Израиля самостоятельно искать выход из отчаянной ситуации. Предыдущая концепция, очевидно, зашла в тупик. Военные операции и мощная армия не предотвращают войны, которые происходят все чаще; террор видоизменяется, но не исчезает. Попытки решить проблему политическим путем тоже проваливаются — новые уступки порождают новые требования. В этом замкнутом круге каждый старается найти выход сообразно своим убеждениям. Правые говорят: надо строить поселения, возводить стены, не отдавать ни пяди Эрец-Исраэль и безжалостно уничтожать врагов. Левые: надо уступить один раз и навсегда,

стр. 4 >>>

ЧТО ЖДЕТ ИЗРАИЛЬ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ В КОНГРЕСС?

Ариэль Кафана

С недавних пор в кабинете премьер-министра Нетаниягу действуют, фигурально выражаясь, двое песочных часов. В одних время истекает 20 января 2017 года, в день завершения правления президента Барака Обамы. В других — 1 января 2015 года. В этот день начинает работу новый состав Конгресса. Пока работает нынешний состав парламента США, Нетаниягу будет проявлять осторожность по отношению к Обаме во всем, что касается палестинской темы. Он приложит максимум усилий с целью торпедировать договор с Ираном, поскольку ближайший период является критическим — времени больше нет. Однако в том, что касается темы поселений и Иерусалима, израильский премьер будет проявлять осторожность.

Нетаниягу будет работать с новым составом Конгресса по иранскому вопросу. Фактически, это единственное, что он может делать в настоящий момент. Обама пребывает не в лучшей ситуации, ему хочется достойно завершить второй срок президентского правления, однако у него связаны руки, он зави-

сит от конгрессменов. Без них он не сможет сделать ничего. Нетаниягу попытается воспользоваться этой ситуацией.

Обама не нуждается в согласии Конгресса для того, чтобы подписать договор с Ираном или оставить Израиль без поддержки в Совете безопасности ООН. Однако республиканцы могут отомстить Обаме во всем, что касается внутриамериканских проблем. Ущерб, который республиканские конгрессмены могут причинить Обаме в этом вопросе, может оказаться значительным. Если, например, Обама захочет назначить нового министра обороны или утвердить новый закон, в этом он зависит от республиканского большинства в Сенате, которое потребует изменить его политику по отношению к Израилю или внести изменения в договор с Тегераном. Это единственный рычаг воздействия на администрацию Обамы, который имеется у Израиля.

Будет ли это работать? Будет ли республиканское большинство в Конгрессе контролиро-

вать Обаму? Сложно сказать. Республиканцы с пониманием относятся к израильской политике в отношении Ирана и в том, что касается палестинской темы. В качестве оппозиции они выступают против того, что поддерживает Оба-



Капитолий — резиденция Конгресса США в Вашингтоне

ма. Однако не стоит забывать и о горьких уроках прошлого, которые извлек сам Нетаниягу. Почти два десятилетия назад, в канун завершения срока правления президента Клинтона (также представлявшего Демократическую

партию), республиканцы получили большинство в Конгрессе, в обеих его палатах. Республиканское большинство возглавлял «ястреб» Ньют Гринвич, преданный сторонник Израиля, личный друг Нетаниягу, имевший крайние антипалестинские взгляды (два года назад он заявил, что «палестинского народа не существует»). Он и его партия пытались помочь Нетаниягу в противостоянии с администрацией Клинтона, но не преуспели в этом. Клинтон, оправившись после истории с Моникой Левински, вновь обрел популярность в обществе и вместе со своими еврейскими советниками (среди которых — бывший посол Мартин Индик) помог Вашингтону свалить правительство Нетаниягу и возвести на «престол» Эхуда Барака.

Есть и другие причины полагать, что Израилу предстоят два непростых года. Согласно американской конституции, внешняя политика США находится почти в исключительной компетенции президента. Если Конгресс намерен вмешиваться в те или иные внешнеполитические действия администрации, ему придется делать это с особой осторожностью. Его возможности в этом вопросе ограничены.

Газета «Маарив» (Израиль)

ПОДПИСКА-2015!



728-07-70

ВСЕГО ОДИН ЗВОНОК— И ВЫ ПОДПИСАНЫ!

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару
Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ для граждан Украины, соответствующих Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

НИ ВЛЕВО, НИ ВПРАВО...

«« стр. 3

чтобы новых претензий не возникало, дать палестинцам государство и попробовать с этим государством жить в мире. В конце концов, все остальное мы уже пробовали.

По сути же и те, и другие хотят одного — чтобы больше не было войн, и мы могли спокойно жить в своей стране. Никто не готов к тому, чтобы Израиль вечно оставался военным лагерем. Терпение на исходе, дело доходит до радикальных выходов — со стороны как правых, так и левых. И главная проблема не в том, кто из них прав (скорее всего, никто), а в том, что люди с противоположными взглядами все меньше воспринимают друг друга как соотечественников, как единый народ. Левый и правый «лагеря» порой ненавидят друг друга сильнее, чем террористов, которые стремятся уничтожить и тех, и других. В народе и раньше не было полного единодушия, но сохранялась какая-то иллюзия общей судьбы. Сегодня и ее нет.

Этот раскол углубляется уже не один год на фоне полного безразличия и самоустранения правительства. Во времена, когда власть проводила откровенно правую или левую политику, людям в какой-то степени было легче — они знали, на чьей они стороне. Сегодня политическая верхушка заигрывает попеременно то с левыми, то с правыми, очевидно преследуя единственную цель — сохранить власть и доступ к кормушке. В этой ситуации раскол в обществе даже выгоден власти имущим, потому что разобщенными людьми легче управлять и манипулировать.

При этом правительство ведет себя так, как будто знает единственно верный путь, а потому общество должно ему довериться. Но всем давно ясно, что этот путь не найден, нет никаких планов и «дорожных карт» и нет новых Герцелей и Жаботинских, которые могут этот план выработать. У политиков же не хватает мужества в этом признаться, чтобы не потерять остатки авторитета. Стоит ли удивляться, что даже умные люди обращаются к чужим парламентам с призывом решить наши проблемы.

Информационное агентство MIGnews

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 38/11. Тираж 4300 экз.